

“你”我采” 监督在线

记者走访多个小区发现——

消防通道上乱停车现象依然存在

黄色网格线、警示牌,都挡不住消防通道上的乱停车。6月6日下午,记者在采访中发现,许多小区在消防通道上划设了显眼的黄色网格线(禁停区域),但还是有不少车主仍熟视无睹,随意将车停在消防通道上。



小梁街一处消防通道上停着一辆白色私家车。

他们为文明创建 贡献老兵的力量

争创全国文明城市“六连冠”,全市退役军人在行动。昨天,记者从宁波市退役军人事务局获悉,连日来,全市各退役军人服务站(中心)积极组织,各地老兵都投身到了文明创建志愿服务中,为文明创建贡献一份老兵力量。

北仑

在北仑,老兵志愿者大多利用周末时间,扛扫帚、提簸箕、背铁铲,身穿“北仑老兵”马甲,深入街头巷尾、田间地头。

5月28日下午,霞浦街道百灵社区退役军人和辖区志愿者一起在丁山路沿街店铺路口、百灵幼儿园前空地、河埠头等处进行垃圾清理,并将道路两旁随意停放的车辆摆放整齐,为群众营造了干净卫生整洁的生活环境。

大碇街道柴楼村的退役军人连续两个周末都在进行“清洁家园,美化环境”行动。

春晓街道退役军人服务站组织退役老兵冒雨参与环境整治。

镇海

6月4日上午,镇海区退役军人事务局和人武部共同组织开展清理家园创文明活动,60余名退役老兵赴炼化社区参加活动。老兵们认真清扫社区的每一个角落,一个上午共清理掉两大卡车的垃圾。

鄞州

鄞州福明街道退役军人服务站积极响应“文明创建我助力”活动号召,组织发动辖区内20余名退役军人开展环境整治志愿服务活动。活动中,退役军人志愿者有的逐层对楼道死角堆积物进行“侦查”,有的拿着垃圾钳在绿化带中对生活垃圾进行“扫雷”,有的骑来三轮车对路边的建筑垃圾进行“清障”。

和城社区退役军人董家新还担任督查任务,带领志愿者对社区环境开展拉网式整治,重点排摸屋顶违法堆占、衣物晾晒及违法搭建等问题。

奉化

在奉化岳林街道,穿着迷彩服的退役军人志愿服务队经常活跃在大街小巷,他们放弃休息时间,带着铁锹、铲刀、扫把、簸箕等工具,开展环境卫生整治。

5月29日,天下起了雨,在吴墩村,29名退役军人志愿者身着迷彩服,外套蓝色雨衣,清扫垃圾、铲除杂草,将自行车、电动车摆放整齐,获得村民纷纷点赞。

5月30日,退役军人志愿者又来到新民村,奋战在地下室、楼道拐角,清理陈年垃圾。

据不完全统计,奉化区已有百余名退役军人参与文明城市创建志愿者活动。

慈溪

“让城市多一份文明,让百姓多一份满意!”连日来,慈溪市退役军人积极参与文明城市创建,为城市建设增添亮丽的一笔。

老兵的身影出现在除四害翻缸倒盆的现场。他们不顾蚊虫叮咬,消灭一个个蚊虫孳生地;肩挑手提,把犄角旮旯的垃圾一点点清理干净;发挥园艺本领,把村绿化打理得井井有条。

记者 戴晓燕 通讯员 任宁

没停在标识上就不算违停? 错

在呼童街,孝闻永寿小区东南门附近一处消防通道外的黄色网格线上,停着一黑一白两辆私家车,铁门内的网格线上也停着两辆车,4辆车正好将该处消防通道堵得严严实实。

在博文巷旁的一处写有“消防通道 禁止停车”警示牌的消防通道上,黄色禁停区域也赫然停放着一辆黑色私家车,甚至还摆放着两个垃圾桶,一排锥形桶正好将该车及垃圾桶“圈”在了里头。在苍水街、国医街等多处消防通道,记者

都发现有类似现象。

在小梁街的双梁小区,进口处的黄色网格线格外显眼,地面上的“生命通道 严禁停车”8个大字纵深10余米,几乎每一辆进出的车辆都能看得清清楚楚。小区物业工作人员告诉记者:“就是要让人看得见,培养大家留出消防车通道的意识。”

然而,不一会,就有两辆白色私家车一左一右停在了该通道上,其中一辆车还停在了“禁停”两个字上。记者观察,两车

之间的空间根本不可能让一辆消防车通过。

物业工作人员上前请他们挪车时,其中一名车主不以为然地说:“我又没停在那个(地面上的标识)上面。”

记者在采访中了解到,抱有这种想法的违停车主还真不少。

关于消防通道,相关消防法规已有明确规定:消防车道(可供消防车通过的道路)宽度不少于4米,转弯半径不少于6米。

非机动车易挪动就能随意停? 错

此外,记者在冷静街、镇明路等处,发现共享单车、电动自行车“围堵”消防通道现象。

海曙消防救援大队一名执法人员说,设置消防通道的目的是确保消防车能最快速度到达火场,一些人觉得自行车、三

轮车等非机动车易于挪动就能随意停放,是错误的。

“如果因车辆堵塞、占用消防车道,妨碍消防部门的灭火救援以及造成人员伤亡、财产损失,将承担相应的法律责任。”消防部门表示,各小区已

有警示牌、网格线、禁停区域和标语标识,各物业单位加强监管的同时,消防部门也将进一步加强执法,最大程度保证生命通道的畅通。

记者 马涛 文/摄

“谢谢你们,大热天的还来清理”

海曙汪弄社区社工清出10余车垃圾受居民点赞

本报讯(记者 朱琳 通讯员 周秉)眼下正是宁波争创全国文明城市“六连冠”的关键时期,海曙区西门街道汪弄社区联居干部、社工积极行动,引导居民不乱堆乱放杂物、不乱丢垃圾,并利用休息时间,打扫小区车棚屋顶垃圾,受到居民点赞。

“你们快来,刚清理干净的屋顶又被堆上垃圾了。”昨天上午,西门街道汪弄社区的包片社工在“回头看”检查已清理点位时,发现原本已清理干净的顶楼过道,又被丢上了门板、石灰等杂物。

近几个月来,西门街道持续推进屋顶垃圾清理工作,通过无人机空中定位,网格员现场排摸,街道、社区、物业多方力量联合清理等系列行动,清理了180余处屋顶垃圾,堆了好几年的“顽固垃圾”都

不见了。

但近期不少包片社工、网格员在“回头看”排摸中发现,个别居民为了图省事,又偷偷把家中堆积的杂物搬了上去。

“都是老年居民,简单劝导作用不大。”社工提出。于是,在网格员的陪同下,街道城管中队、联居干部、包片社工一起上门,明确告知这些居民,乱堆放行为是违法的,并引导居民签署守护家园文明公约,杜绝下次再犯。

“汪弄社区有近60%居民是老年人,许多人保留着‘藏一藏’的观念,东西破了坏了,舍不得丢,长年累月就越积越多。”汪弄社区党委副书记陈莺表示,后期,社区会加强做好此类居民的思想教育工作,引导居民改变陋习。

“谢谢你们,大热天的还来清理垃圾。”在汪弄小区源和巷35号,一位老大妈隔着防盗窗,向清理车棚屋顶垃圾的志愿者竖起了大拇指。

源和巷35号紧挨着车棚,居民打开防盗窗,只要一步就能跨到车棚顶上,许多居民把家中的杂物和花草草搬到了车棚顶上,加上部分从楼顶丢下来的杂物,造成了混合垃圾堆积的现象,成为蚊、蝇、虫的“天堂”,严重影响了周边居民的正常生活。

经过前期协调,部分居民已自行搬走了物件。昨天上午,汪弄社区8名联居干部和6名社工,扛着梯子,拿着扫把、铲子,来到这处车棚。他们利索地爬上屋顶开始清理,累计清理垃圾10余车。